

出租车春节期间如果乱涨价

市民投诉又多了一个渠道

□晚报记者 牛思光

本报讯 春节期间,周口中心城区出租车如果乱涨价,市民除了可以向市运管处和川汇区物价部门举报外,还可以向川汇区出租汽车管理站投诉,举报电话是12358、8212358。

春节期间是中心城区部分出租车违规经营的高发期,为维护消费者的合法权益,川汇区发改委近日向中心城区各出租车公司及出租车经营者发出《关于维护出租车运价的提醒告诫函》。

《告诫函》指出,春节期间出租车经营者要严格执行政府价格主管部门制定的运价标

准,按计价器如实收取费用,严禁随意涨价。

对违反运价标准乱涨价的出租车经营者,川汇区物价部门除依照《价格违法行为行政处罚规定》第十三条“经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,并处5000元以下罚款”的规定从重处罚外,还将依据相关规定对出租车所在公司、法人或负责人进

行处罚。

川汇区发改委提醒市民,如果遇到乘出租车不打表或者随意涨价的情况,要记下出租车车牌号、乘车时间和乘车路线,并向出租车司机索要发票。除了可以向市运管处和川汇区出租汽车管理站投诉外,还可以向川汇区物价部门举报,举报电话是12358、8212358。

周口职业技术学院:

2012年度奖助学金发放近800万元

□晚报记者 宋风 通讯员 邱洋

本报讯 记者从周口职业技术学院了解到,该校于1月9日举行了2012年国家奖助学金暨普爱助学金发放仪式,分别向2509名学生发放2012年国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金和普爱助学金,发放金额高达799.2万元。

据了解,2012学年,周口职业技术学院

共有2409名学生获得国家奖助学金,发放金额高达789.2万元。其中,9人获得国家奖学金,发放金额7.2万元;310人获得国家励志奖学金,发放金额155万元;2090人获得国家助学金,发放金额627万元。

为进一步完善和充实以国家助学贷款为主体的“奖、贷、助、勤、减”助学体系,争取社会助学力量加入,2012年该校共争取普爱助学金10万元,100名贫困学生从中受惠。

市文化部门突击网吧 严防“娃娃脸”

□晚报记者 宋风

本报讯 为杜绝一些利欲熏心的网吧老板在寒假里接纳未成年人上网,连日来市文化市场综合执法支队对周口市区内的网吧进行了突击检查,严查网吧违规接纳未成年人上网行为。

据介绍,寒假将至,为给网吧业主敲响警钟,杜绝“娃娃脸”出现在网吧,1月6日以来,市文化市场综合执法支队已出动340人次,突击检查网吧197家(次)。其中,发现29家网吧出现违规现象,市文化市场综合执法支队已依法对其作出处罚,并对检查中发现违规接纳未成年人的9家网吧给予停业整顿30天的处罚。

1月11日,市文化市场综合执法支队邀请媒体记者随机指定地点,对周口市区内的网吧进行突击检查。记者分别选定了

周口市区学校、居民区、城乡接合部附近的8家网吧。检查过程中,未发现这8家网吧有未成年人进出。

为确认被查处网吧的执行情况,当日市文化市场综合执法支队带领记者来到远友网吧,记者看到该网吧大门紧闭。据介绍,在去年12月的一次检查中,该网吧被发现接纳未成年人,现已被责令停业整顿30天。

据悉,为加强网吧市场监管,严厉查处网吧违规接纳未成年人行为,2012年,全市共检查网吧经营场所27032家(次),市文化市场综合执法支队立案查处违规网吧135家(次),警告网吧147家(次),净化了我市的社会文化环境。春节前,市文化市场综合执法支队将加强对周口市区网吧的监管,不定期、不定点对网吧进行突击检查,严防网吧接纳“娃娃脸”。

我市春运期间开展志愿活动

服务农民工返乡出行

□晚报记者 牛思光

本报讯 1月11日,记者从市文明办获悉,针对春运期间农民工买票难、返乡难等问题,我市将开展形式多样的志愿服务活动,帮助农民工“走得了、走得好”,为我市广大农民工顺利返乡、平安返岗创造良好条件。

据了解,我市将设立“春运期间关爱农民工志愿服务宣传平台”,通过《周口日报》、《周口晚报》等媒体,及时了解农民工春运期间的需求,发布有关信息,提供有关服务,加强与农民工的互动;由移动、联通等部门开展关爱农民工志愿服务温馨提示活动,为农民工提供天气、路况、志愿服务站点、用工信息等方面的信息服务;各级交通部门在所属职责区域设立“春运期间农民工返乡志愿服务站(点、岗)”,为农民工免费提供热水、应急药品、雨具、御寒衣物等物品,帮助农民工搬运行李、换乘车

辆……

同时,我市还将组织铁路和交通部门的志愿者开展帮助农民工订票、包车等志愿服务;组织交警、治安、消防等公安战线的志愿者,开展交通安全、社会治安等方面的宣传;组织民政、文化、文联等部门的志愿者,开展送戏下乡、义写春联等春节慰问活动;组织公安、司法、工会等部门深入开展劳动维权和普法教育等方面的志愿服务;开展关爱留守儿童、亲情过大年活动,让农民工出行放心、在家安心。

征婚

男,未婚,29岁,1.70米,相貌俊秀,公务员,有住房。寻1.65米以上,五官端正,气质好,贤惠孝顺,有稳定工作,年龄、婚史不限,无子女的女士为伴。

电话:15893690876(非诚勿扰)

淮阳好人郑州仗义救火被烧伤 老家亲人赶到医院送钱送工作



□晚报记者 杜欣 文/图

本报讯 昨天上午,在郑州市第一人民医院烧伤科3楼病房,郑州市淮阳乡友会会长钱良举、副会长李恒庆等人将3万元现金递给病床上的廖世杰(如上图)。在场的淮阳籍企业家在赞美廖

世杰仗义救火的同时,纷纷作出承诺:等他康复后,可以到他们公司工作。原来,在郑州当送水工的淮阳人廖世杰日前在一场突如其来的火灾面前,没有袖手旁观,而是选择了孤身救火,其义举感动了很多人。郑州市淮阳乡友会积极组织爱心人士,代表家乡亲人前往看望廖世杰。

送水工孤身救火被烧伤

据了解,今年38岁的廖世杰,是淮阳县人,妻子在家种地、照顾两个孩子。为了维持生计,2005年,廖世杰到郑州打工,每天的工作就是送桶装纯净水,一个月挣1000多元钱。

“当时没多想,就冲过去救火。”2012年12月30日凌晨3时30分左右,廖世杰被门外的“噼啪”声惊醒,他出门查看发现隔壁房间着火了。匆忙中他只穿了一只拖鞋拿着水盆用了大约20分钟将火扑灭,自身却多处被烧伤。廖世杰租住在郑州市红专路与东明路交叉口附近

的金成西苑4号楼3单元的地下室,房间有七八平方米,发生火灾的是廖世杰隔壁一个约6平方米的“小车库”。

火被扑灭了,廖世杰却受伤了。小区居民纷纷赞扬廖世杰孤身救火的仗义之举。而廖世杰住院治疗一周,花了6000多元,面对这一大笔治疗费,廖世杰无力承担……得知这一消息后,金成西苑小区居民和郑州爱心人士发出了捐款倡议,郑州市淮阳乡友会的老乡们获悉后当仁不让,立即赶到医院看望廖世杰。

淮阳老乡伸援手当仁不让

昨日10时许,郑州市淮阳乡友会会长钱良举,副会长李恒庆,会员李辉、代亚飞等人来到郑州市第一人民医院烧伤科3楼,经询问,找到了在此治疗的老乡廖世杰,并给他送上了3万元钱。

“我们是周口淮阳人,听说你的事迹

后,深深被你的义举感动。社会需要好人,更需要你这种精神。”李恒庆说。

廖世杰非常感激,想了想说:“等我伤好了,给你们免费送水。”在病床前,老乡们仔细地询问了廖世杰的伤情,并向他承诺,如果他愿意,等他康复了,可以随时去他们公司上班。